

ОТЗЫВ

научного руководителя о работе соискателя кафедры телерадио журналистики Санкт-Петербургского государственного университета Наталии Валерьевны САЛЬНИКОВОЙ над диссертационным исследованием на тему «Ценностный дискурс современных СМИ Русской Православной Церкви (на материалах Уральского Федерального округа)»

Наталия Валерьевна Сальникова в ходе работы над диссертацией проявила самостоятельность, старательность и целеустремленность. Ее научная работа является своеобразным продолжением исследования, начатого еще в студенческие годы. С третьего курса факультета журналистики Южно-Уральского государственного университета она проявила интерес к православной журналистике, ее содержательным и жанровым особенностям - начала работать над данной темой сначала в рамках курсовых проектов, а в последующем с отличием защитила на эту тему свой творческий дипломный проект. Для него, в частности, Н.В. Сальниковой был самостоятельно подготовлен радиоочерк, прозвучавший в эфире религиозной программы «Спаси и сохрани» государственной радиостанции «Южный Урал». С редакцией этой радиостанции она сотрудничала с 2006 года, являясь внештатным корреспондентом. Следует также отметить, что в конкурсе дипломных проектов, проводимым Федеральным агентством по печати и массовых коммуникаций Челябинской области в 2008 году, дипломный проект Н.В. Сальниковой был признан лучшим в номинации «Радиожурналистика».

В 2008 году Наталия Валерьевна с отличием окончила факультет журналистики Южно-Уральского государственного университета и была приглашена работать в качестве преподавателя кафедры «Средства массовой информации» факультета журналистики Южно-Уральского государственного университета (НИУ). Стаж ее педагогической деятельности

– 7 лет. Кроме этого, с 2008 года Наталия Валерьевна является главным редактором студенческой студии «Радио ЮУрГУ», обучая студентов-журналистов (всех курсов) профессиональной журналистской практике на радио, способствуя их последующей творческой адаптации и росту. За время работы в университете ею были пройдены 4 курса повышения квалификации. В 2009 года Н.В. Сальникова посещала курсы, косвенно затрагивающие и тему ее диссертационного сочинения, а именно – «Нравственные основы русского национального характера» и «Основы православной культуры».

В 2009 году Наталия Валерьевна стала соискателем кафедры «Телерадиожурналистика» Санкт-Петербургского государственного университета и продолжила работать над ранее определенной темой, изменив ракурс исследования на аксиологический. Срок соискательства Наталии Валерьевны закончился в 2014 году. Несвоевременное представление диссертации объясняется семейными обстоятельствами – рождением ребенка.

Работа Сальниковой Н.В. посвящена актуальной проблематике развития региональной церковной журналистики. Центральное место в диссертации занимает анализ ценностного содержания церковных средств массовой информации на примере Уральского Федерального округа.

За время подготовки диссертации ею был выполнен большой объем работы по выявлению и анализу литературы в рамках поставленной проблемы, а также по сбору, обработке и последующей систематизации источниковой базы, которую составляют 17 наименований печатных церковных СМИ Урала за период 2008-2014 гг. (общее количество – 360 номеров), не считая малотиражных приходских изданий и выходящих при содействии различных православных организаций.

Следует отметить продуктивность исследовательской работы Н.В. Сальниковой. Основные положения диссертации отражены в 15 научных публикациях, из которых 4 опубликованы в изданиях ВАК. Н.В. Сальникова

принимала участие в научно-практических конференциях и мастер-классах различных уровней.

А.Н. Кашеваров,

доктор исторических наук, профессор,
заслуженный работник высшей школы РФ

